

“人在路上、路在心上——榜样引领汇聚前行力量”系列报道:

刘俊:用挚爱诠释使命与担当

本报记者●李亮 通讯员●王雅楠

“俊姐是我的师傅,她业务能力强,对待工作细致、认真。她积极进取、履职担当的工作态度,时刻鼓励和影响着我。特别是在耳字壕超限检测站工作期间,她身兼数职,任劳任怨,但她从未退缩,充分展现了一名共产党员的使命与担当,是我们学习的标兵和典范。”说起师傅,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队达拉特旗大队(以下简称达拉特旗大队)综合办公室的王磊如此赞赏。

王磊口中赞赏的师傅是达拉特旗大队负责党务工作的刘俊。走出校门后的刘俊步入了自己挚爱的交通行业,先后在道路养护、超限检测、党建党务等岗位上默默耕耘,虽然岗位发生着变化,但她牢记使命、履职尽责的初心始终没有改变。



履职尽责 她是任劳任怨的“老黄牛”

交通执法是维护国家路产路权,确保群众安全出行的重要保障。2008年,在公路养护、道路施工等岗位上工作了21年的刘俊,被选派到达拉特旗大树湾超限检测站,正式走上了交通执法岗位。她以执法为民的理念“深耕”自己的“责任田”,默默守护着群众的安全出行。

超限检测站内业管理是一项十分繁杂的工作。在超限检测站工作期间,踏实肯干、任劳任怨的刘俊主动担当,将案卷整理、党建、财务、人事档案等工作一肩挑,在繁重的工作中,“5+2”、“白+黑”模式已经成为了她的工作常态。由于挚爱,她把所有的工作压力变成了动力,从未觉得苦和累。在耳字壕超限检测站工作期间,由于她居住在达拉特旗树林召镇,距离工作地点有近50公里的路程,每天上下班往返需要100公里,这就意味着她比别人付出的更多。有时为了将案件整理的更好,她还经常住在检测站内,加班到深夜也是常有的事儿。在做好内业管理工作的同时,有着女性柔情的刘俊还经常帮助负责外业的同事们解决一些“棘手”问题。

2016年7月的一天,刘俊像往常一样在办公室里整理案卷材料,忽然门外传来了一阵吵闹声。她仔细观察后,发现一位外地货车司机嫌停车等待时间过长与执法人员发生了争吵。刘俊见状,立即起身相劝,

耐心向该名司机解释交通违法行为的办理流程,争取得到理解和支持。在刘俊的释法明理下,该名司机的心气儿顺了,表示会积极配合执法工作,并赞誉刘俊的工作态度好,让他心服口服。

多年来,刘俊始终以高度的事业心和责任感严格要求自己,甘愿扎根基层,为交通事业的蓬勃发展单位提供优质的服务保障。因表现突出,其被评为2015年度、2016年度优秀共产党员。

迎难而上 她是危难时刻的“急先锋”

“我是党员,我先上。”这是刘俊在危难时刻表现出来的临危不惧,也是她用实际行动践行自己入党誓言的生动体现。

2020年,一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷我国各地,鄂尔多斯市达拉特旗也出现了确诊病例。面对这个陌生病毒,大家有一种前所未有的恐惧和胆怯,一时间,人心惶惶,好多群众闭门不出,生怕被病毒“眷顾”。在疫情防控前线人手短缺、物资匮乏的关键时刻,作为共产党员的刘俊挺身而出,主动请缨,第一时间报名志愿参加一线防疫工作,并立即向其所居住社区报到,协助社区工作人员开展物资发放、信息登记、人员流调等工作。在这场没有硝烟的战争中,刘俊用迎难而上的行动,彰显了一名优秀共产党员的精神风貌。

危难时刻,刘俊是“急先锋”,面对工作

中的挑战,她又是名副其实的“女汉子”。

2021年,随着执法机构改革的推进,刘俊被安排到达拉特旗大队从事党务工作。虽然曾经接触过党建,可面对新时期的党务工作,她深感“压力山大”。但从不服输的刘俊,为了尽快进入工作角色,她从业务学习入手,经常自己开车到康巴什向上级部门请教党建业务,自己花钱购买党建书籍,从书本上找方法、开思路,有时候为了弄懂一个问题,她能“死磕”到半夜,加班加点更是“家常便饭”。功夫不负有心人。在她的不懈努力下,大队的党建工作走在了全市交通执法系统的前列,其他兄弟单位也经常慕名前来考察交流,刘俊也从党建业务的“小学徒”变成了“老师傅”。

无私奉献 她是实干担当的“勤务兵”

“有得就有失”。刘俊把所有精力都投入到了自己挚爱的交通事业,自然就会缺少对老人、小孩关心和照顾。好在孩子对母亲的工作很是理解和支持,让她愧疚的内心有了些许安慰。

“妈妈陪伴我们少,是因为她有更重要事情要做,而且还有更多的人需要她,这说明妈妈很牛,我们不能太自私。”对母亲的陪伴没有奢望的二女儿,说起刘俊的工作深感自豪,并表示长大后要向妈妈一样做一名对社会有用的人。

面对两个乖巧懂事的孩子,刘俊的愧疚

之感油然而生,她的眼泪不停地在眼眶里打转。她告诉记者,自己的两个孩子是靠“吃冷饭、叫外卖”长大的。

刘俊在检测站工作期间,早上走了,晚上才能回家。鉴于自己的工作特点,刘俊每天都会早早起床,把早餐和午餐一并做好,孩子中午放学回来热一热就能吃。后来,随着外卖产业的兴起,刘俊就给孩子叫外卖吃。由于饮食不均,孩子的身体健康也出现了问题。有一次,刘俊正在上班,突然接到老师的电话,称孩子肚子疼得厉害,让她尽快赶回进行医治。耳字壕检测站距离学校有近50公里的路程,心急如焚的刘俊接到老师的通知后,立即驱车往回赶,等她赶到后才发现,孩子得了急性阑尾炎,老师已经送孩子住进了医院,并垫付了医疗费。

刘俊在基层交通执法事业上默默奉献,用忠诚履职诠释着“巾帼不让须眉”,用踏实肯干彰显着新时代交通执法人的风采。相信在她的模范带动下,定会涌现出更多的执法典型,共同谱写交通事业新篇章。



提能力转作风

通辽讯 近日,通辽市中级人民法院召开全市法院“司法公信力提升年”推进会,贯彻全区法院重点工作推进会精神。会议通报了上半年全市法院审判执行工作运行态势情况,三位基层法院院长作了经验交流和发言。其中,通辽市科尔沁区人民法院党组书记、院长巴图作经验交流和典型发言。

据介绍,2022年上半年,科尔沁区法院以“司法公信力提升年”为抓手和载体,以决战半年、决胜全年的信心与定力,充分发挥“吃苦耐劳、一往无前”的蒙古马精神,凝心聚力、攻坚克难,各项工作取得了新进展。

一是强化诉源治理,把矛盾化解在基层。坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化诉源治理,从源头上减少诉讼增量。聘任12名特邀调解员,充实到派出法庭、诉服中心,积极开展诉调对接工作。组建金融巡回法庭,并进驻全区首家“三位一体”金融纠纷诉调对接中心。上半年,科尔沁区法院诉前调解案件1638件,新收案件同比下降24.45%,努力把更多的矛盾纠纷化解在诉前,解决在当地。

二是着力提升执行效力,努力兑现胜诉权益。积极推进执行指挥中心实体化运

抓审执促质效

作示范法院创建工作,切实强化顽瘴痼疾整治,有效推动执行工作高质量发展。扎实开展专项行动,针对涉企业、金融、民生、党政机关四类重点案件进行集中攻坚,一批被执行人主动履行了义务。在专项行动期间,各部门通力协作、攻坚克难,拘传444人,拘留18人,执结案件1158件,到位资金2.69亿元,取得了良好的社会效果和法律效果。

三是强化责任意识,优化提升审判质效。加强对案件诉讼流程的管理和监督,定期通报未结案件,缩短案件审理周期。建立长期未结案件约谈督办机制,加强长期未结案件清理,防止出现“边清边积”的现象。完善案件质量评查办法,加大案件评查力度。

四是优化营商环境,推动企业高质量发展。在“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”活动开展以来,科尔沁区法院高站位、高起点、高标准推进营商环境建设,从思想认识、手段措施、建章立制等层面打造优质法治化营商环境,为企业发展壮大、做优做强提供高效的法治服务。(杨波)

乌兰察布市医疗纠纷调处中心揭牌成立

乌兰察布讯 9月2日,乌兰察布市医疗纠纷调处中心正式揭牌成立,乌兰察布市副市长,公安局党委书记、局长柴悦,市委政法委常务副书记王高奎,市中级人民法院副院长贾志杰,市人民检察院副检察长刘忠,内蒙古蒙政医疗纠纷调处中心主任陈建斌,以及有关部门和单位的近50人出席揭牌仪式,乌兰察布市司法局党组书记、局长李献主持仪式。

柴悦对医调中心如何快速进入角色、高效开展工作提出三点意见:一要充分认识成立医调中心的重要意义和作用,发挥医调中心与其他人民调解组织维护稳定的第一道防线作用,有效减轻司法、卫生、信访以及法院等部门处理医疗纠纷的压力。二要集中力量做好机制和人才队伍建设工作,健全和畅通与党委、政府、司法、卫生、信访、公安、法院以及保险等部门的沟通协调渠道,形成预防调处合力。三要多措并举宣传引导医患纠纷预防处置工作,争取人民群众的理解和支持。

据介绍,新成立的乌兰察布市医疗纠纷调处中心位于集宁区永安路信访局3楼,总面积约200㎡,现有工作人员9名,是完全中立的、公益性的第三方人民调解组织,主要承担为医患双方提供医疗纠纷咨询服务;调处医疗纠纷,处理医疗纠纷突发事件及群体性事件;向医疗机构提出风险防范建议等职能。

中心通过建立“医疗风险源头预防、医疗纠纷人民调解、医疗责任保险保障、医疗损害依法赔偿”四维一体的医疗风险社会化分担机制,形成适合乌兰察布市的医患矛盾纠纷化解新模式;通过建立医学法学专家库,为重大疑难复杂医疗纠纷的调解提供专业支撑。

该中心将秉承“免费咨询、免费受理、免费调解”的服务原则,坚持公平、公正、中立的调解立场,最大限度地维护当事人的合法权益,为有效化解医患矛盾,建立和谐的医患关系,以及推进“平安医院”建设和平安乌兰察布建设发挥积极的作用。

(乌兰察布市司法局供稿)